

标普下调评级 美国失去 AAA

分析称世界不再相信美国 全球经济形势更不确定

综合新华社报道

标准普尔公司当地时间5日宣布,把美国主权信用评级从最高的AAA级下调至AA+级。这是美国主权信用评级历史上第一次被调降。这一“降级”看似突然,却又在情理之中,因为美国主权信用评级早已受损。

原因 下调评级原因有三

标准普尔表示,下调美国主权信用评级主要基于三方面原因,一是美国债务状况堪忧,债务占国内生产总值(GDP)的比例逐年上升。二是美国国会日前通过的提高债务上限法案效力不够。标普表示,尽管美国国会接下来可能还会有短期的应对计划,但是基于此次方案出台的过程如此艰难,两党之间的斗争如此激烈,很难对进一步的财政计划能够顺利而及时出台抱有信心。三是标普对美国国会未来应对类似问题能力的信心受挫。

标普同时决定把前景展望维持在“负面”。按照路透社的说法,这意味着今后12个月至18个月内,如果美国财政形势未见好转,主权信用评级可能进一步降级。

这是世界最大经济体美国的国债信用首次从顶级跌落,AA+评级意味着美国国债信用水平低于英国、德国、法国、加拿大等国国债的水平。

美国总统贝拉克·奥巴马2日签署国会通过的提高美国国债规模上限和削减赤字法案,打算今后10年削减21万亿美元联邦财政赤字。但标普认为,要巩固美国财政状况,同期至少需要削减4万亿美元赤字。

美国回应 “严重且根本性的错误”

标普当天早些时候告知白宫准备下调评级。一名白宫消息人士5日晚告诉路透社记者,标普关于下调美国主权信用评级的分析报告存在“严重且根本性的错误”。

美国财政部对标准普尔降低美国信用评级做出回应,称存在错误。财政部发言人表示,标准普尔公司的评估中有2万亿美元的错误,“一份有着2万亿美元错误评估的决定显然是错误的”。

外界对美国国债是否会因此次降级而受到冲击反应不一。有分析指出,美国的评级虽然被下调一级,但比起日本、欧元区国家等依然可以信赖;但也有人认为,这可能将令中国等国家未来减少购买美国国债。

分析 世界不再相信美国

有分析认为,美欧股市周四暴跌是全球投资者对美国政府失去信心的表现,太平洋投资管理公司行政总裁埃里安分析跌市3大原因时,直指美联储的第二轮量化宽松政策是导致跌市的一大原因。

美国堪萨斯州资产管理公司行政总裁赫尔曼认为,在本财年国会束手无策下,人们质疑美国经济还有多少前进的动力,所以现在问题是美联储还能做些什么,或者是美国经济是否正在走向更加可怕的衰退。

全球反应 经济形势更加不确定

此事引发国际社会特别是经济界的高度关注。世界主要三家评级机构中,除了标准普尔,穆迪和惠誉目前还都维持着美国的“AAA”最高信用级别,但穆迪也警告会调降美国信用级别。

美国信用评级下调对美国乃至世界经济和金融市场的影 响是多方面的,将可能导致美国融资成本上升。评级下调可能导致美国国债收益率上

升,美国政府每年将支付更多的利息开支,与此同时,和政府相关的部门机构评级也将被下调。

美国此时遭遇降级,更直接打击了投资者的信心,令本就十分脆弱的经济形势增添了更严重的不确定因素。美国股市刚刚遭遇2008年年底以来最惨痛的一周,三大股指重挫,再遭信用评级遭降,无异于雪上加霜。

影响中国 中国有两种选择

对于市场而言,标普降级绝非好消息。尤其是标普指出行动还将继续,下周一公司将分别发出对基金机构、政府相关实体、金融机构、保险公司、公共财政和结构性融资部门的评级影响报告。

因担忧全球经济前景以及欧洲债务危机,美股本周已大幅下跌,道指下跌5.8%,纳指下跌8.1%,标普500指数下跌7.2%,黑色星期四更让

人心有余悸。

美国被降级,中国如何应对? 末日博士鲁比尼指出,中国只有两种选择,让人民币大幅升值,或是继续购买美国国债;若让人民币大幅升值会打击出口,中国会继续购买美债。而中国央行前顾问余永定早前指出,中国应减持美债。截至今年5月,中国持有美国国债1.16万亿,仍是最大海外持有国。

中国评级机构 下调美国评级至A级

标普在降级声明中指出,美国的决策和政治体制的有效性、稳定性和可预见性在一定程度上正在削弱现有财政和经济挑战,甚至比4月18日将其评级展望为负面时预想的更为严重。

在债务违约风险解除后,评级机构惠誉与穆迪先后分别发表声明称维持美国AAA主权信用评级,但是评级展望均为负面。而中国评级机构大公国际再度下调美国评级至A级。

小资料 主权信用评级

主权信用评级,除了要对一个国家国内生产总值增长趋势、对外贸易、国际收支情况、外汇储备、外债总量及结构、财政收支、政策实施等影响国家偿还能力的因素进行分析外,还要对金融体制改革、国企改革、社会保障体制改革所造成的财政负担进行分析,最后进行评级。主权信用评级一般从高到低分为AAA,AA,A,BBB,BB,B,CCC,CC,C。AA级至CCC级可用+号和-号,分别表示强弱。

标准普尔公司

标准普尔向全球金融界提供了140余年的独立见解。标准普尔作为金融投资界的公认标准,提供被广泛认可的信用评级、独立分析研究、投资咨询等服务。



系列访谈
团结 奋进 创新 奉献

面向世界的“环保实验室”

“宁垣,这个词听起来比较陌生,当时为什么要这么取名,有什么特殊的意义吗?”一个飘着细雨的下午,记者来到位于高新区的企业合肥宁垣信息技术有限公司,刚一见到总经理程甲辰,记者就把心中的疑问抛了出来。对此,程甲辰回答说:“垣,就是矮墙的意思。我之所以这样给企业命名,就是因为环保工程需要实实在 在、踏踏实实地从头做起。”

优越环境是“孵化器”

刚走进程甲辰偌大的办公室,他就笑着告诉记者:“你看,高新区多好。这么好的办公环境!这一层办公楼,都是在高新区管委会的协助下,我们才租下来的。而且,从现在起到2012年底,都对企业租金进行减免优惠。粗略算下来,每年可以为企业节省约27万元的租金呢!”

不仅如此,由于企业的主营业务就是环保工程和节能改造,在技术专利的申请上,高新区科技局也是“随叫随到”。“我们自主研发的项目和专利,有些不知道该怎么进行知识产权保护,还有的在技术攻关上遇到麻烦时,高新区科技局都会及时伸出援助之手。”程甲辰告诉记者,正是因为有着优越的孵化环境,公司每年都有5-6项科技专利问世,争当环保事业发展的“排头兵”。

合肥环保技术走向世界

如果问起合肥宁垣的事业究竟是为谁服务的,记者在采访结束后可以认真地告诉您:他们做的事,真可谓功在当代,利在千秋。企业主要是为高耗能行业提供环保改造工程系统设计和施工,尤其是为钢铁行业除尘,为焦

化行业脱硫,为发电行业除污染,以及为石油化工行业处理废水废气等。

“过去发展粗放式经济时,没能过多考虑环保问题。现在,很多工业密集地区出现了酸雨、温室效应也带来了严重的后果,各地政府都开始重视环保了。而宁垣做的,就是对高耗能企业进行环保改造和节能降耗。”程甲辰举例说,去年在辽宁做的一项系统工程为例,使用了宁垣设计和提供的改造工程,企业方投资80余万元,可是当年节约的能耗成本就高达1000万元,不仅成效明显,而且收益相当可观。“今年在深圳还要做两个大项目呢。现在,高耗能企业陆续意识到环保问题的严重性,也陆续主动要求节能改造了。”

采访中,程甲辰还告诉记者,国家环保部

即将租用两颗卫星,专门对企业偷偷排污进行监测。而宁垣也正准备紧跟着国家环保政策的步伐,将专利技术应用到国际社会,在国外设立实验室,与西方国家的环保工程和技术相结合,为国内高耗能企业提供更加安全、高效的环保技术和系统。(黄梦霞 刘甜甜)

风雨彩虹二十年 腾飞高新科技城
合肥国家高新技术产业开发区
20th Anniversary of Hefei State New and High Technology Industrial Development Zone